

RÖVIDEN

Évfordulás találkozó

A Csomortáni, Csomortány, Csomortányi családok találkozóját tartják a hét végén Csíksomlyón, a Jakab Antal Házban annak alkalmából, hogy 300 évvel ezelőtt nemeslevelet kaptak az ősök. Szombaton 10 órától a Családtörténeti morzsák, érdekességek című kiállítást nyitják meg, majd családi történetek, beszélgetés következik. 14 órától a kézdíszéki Csomortán település képviselőjének köszöntője, majd Csomortány Levente művészettörténész rövid előadása következik érdekességekről, tudnivalókról, családi vonatkozásban. Estefelé a csomortáni néptáncsoport rövid előadását lehet megtekinteni.

Figura táncelőadás

Az Udvarhely Néptáncműhely újonnan bemutatott Figura című néptáncelőadása a korábbi időpontok helyett november 24-én és 25-én, azaz csütörtökön és pénteken 19 órakor fog kezdődni a helyi Művelődési Házban.

Termékvásár

Szombaton, november 26-án hagyományos helyi termékek vására lesz a székelyudvarhelyi Márton Áron téren. A vásártér kialakítása 25-én, pénteken reggel kezdődik, a terület szombat délután 4 óráig lesz lezárva a gépjárműforgalom elől. A vásár szombaton 9 és 14 óra között lesz nyitva.



Buktatók után jól haladnak

Készül Gyimesközéplek víz- és szennyvízhálózata

● **Noha a költségek emelkedtek, hosszú várakozás után jó ütemben épül Gyimesközéplekon a víz- és szennyvízhálózat, amelynek első részét jövőre be is fejezik. A folytatásra, bővítésre az Anghel Saligny program nyújtotta támogatás biztosít majd lehetőséget.**

KOVÁCS ATTILA

Miután egy Szatmár megyei vállalkozással – amely a szerződés ellenére sem végezte el a munkát – megjárta a község, most egy Vâlcea megyei cég a kivitelező, amelynek nyár óta mutatott teljesítményéről elégedetten nyilatkozott Gergely Károly gyimesközépleki polgármester. Mint kérdésünkre elmondta, a kivitelezés jól halad, ezt az időjárás is lehetővé tette, így a 12A jelzésű országút mellett a megyehatárig elkészültek a fővezetékek, elhelyezték az aknákat és a szivattyúállomásokat. Most Hidegség irányába haladnak, ennek a szakasznak is fele már elkészült – vázolta az előljáró, aki szerint a finanszírozási szerződésben rögzített határidőt be

tudják tartani. Ez az időpont 2023 októberre, addig kell elszámolni a támogatásként elnyert 2,5 millió eurós összeg felhasználásáról. A költségek ugyanakkor emelkedtek, ezért szerződéskiegészítés készül, amelyet a Központi Regionális Fejlesztési Ügynökségnek, illetve az Európai Alapok Minisztériumának juttatnak el jóváhagyás céljából. A beruházás értéke áfával együtt most már eléri a 20 millió lejt, a község hozzájárulása pedig ebből 5 milliót tesz ki – a községvezető szerint ezt még tudják biztosítani, támogatásért is folyamodnak, így hitelfelvételre nem lesz szükségük.

Két szakaszban dolgozhatnak

A beruházást még tavaly tavasszal el kellett volna kezdeni, de a megbízott cég különböző indokokkal húzta az időt, a munkakezdés elmaradt, végül szerződést kellett bontani. Következett egy új közbeszerzés, újraszámolt árakkal, ezen nyert a Vâlcea megyei vállalkozás, amely 15,8 millióért vállalta a kivitelezést, ez az érték most már 20 millió lej. A munkálatok során az ivóvizet Jávárdi patakától, bővízü forrásból fogják be, ahol víztartályokat telepítenek, onnan Hidegségen át a község alsó, Tatros mentén elterülő részébe, a megálló iskoláig vezet az ivóvíz- és

szennyvízhálózat, amelyhez közel 1500 háztartás csatlakozhat. A szennyvíztisztító állomást a község felső végén, a megyehatár közelében építik meg. Mivel a község még 27 millió lejes támogatásra jogosult az elkövetkező években az Anghel Saligny programtól is a víz- és csatornahálózatok építésére, további források befogásával lehet majd vezetékes ivóvizet biztosítani Sötétpatak, Borospatak, illetve Antalokpataka lakossága, valamint más településrészek számára és szennyvízhálózatot építeni a tisztítóállomáshoz. A beruházás második szakaszának tervezése is folyamatban van.

Gyimesközéplek egészére kiterjed majd a víz- és csatornahálózat

FOTÓ: VERES NÁNDOR



Van némi kiút – többféleképpen igazolhatják az orosz hadifogság tényét

● **Tisztázták, hogy milyen igazoló aktákat fogadhat el a Hargita Megyei Szociális Kifizetési és Felügyelői Ügynökség (AJPIS) a volt orosz hadifoglyok gyermekeinek járó támogatás igénylésekor. Eddig ugyanis több mint 2500 kérést utasítottak vissza.**

BARABÁS HAJNAL

A Hargita Megyei Szociális Kifizetési és Felügyelői Ügynökség (AJPIS) sokaknak azzal az indokkal utasította el a 118-as számú törvényerejű rendelet által biztosított támogatás jóváhagyását, hogy az orosz hadifogság tényét a Magyar Állami Levéltár által kibocsátott kétnyelvű tanúsítvánnyal, valamint a légernyívántartás (kartocska) oroszról románra való hivatalos

kárpótlás

fordításával igazoló aktákat nem fogadta el illetékes szerv által kibocsátott hivatalos dokumentumoknak. Mint korábban beszámoltunk róla, sokan fellebbeznek az elutasított kérelmük miatt, és iránymutatást az RMDSZ csíkszeredai képviselőirodájának munkatársaitól kértek. Veress Dávid a képviselői iroda részéről elmondta, hogy Hargita Megyei Prefektusi Hivatalának kezdeményezésére a hivatalban tartott múlt pénteki beszélgetés során a kifizetési ügynökség igazgatója és jogtanácsosa felsorolta, hogy melyek azok az igazoló iratok, amelyeket elfogadhat az intézmény.

Bizonyító erejű iratok

Ennek értelmében a szovjet fogság bizonyítására beszerezhető igazoló dokumentumok lehetnek: a magyar Honvédelmi Minisztérium – Hadtörténeti Intézet és Múzeum – Központi Irattára által kibocsátott iratok (az intézmény postacíme: 1076 Budapest, Verseny utca 12. szám; e-mail-címe: kozponti.irattar@hm.gov.hu; honlapcíme: www.militaria.hu). Továbbá szintén hivatalosnak számíthat az orosz katonai levéltár (románul: Agenția Federală de Arhivă – Arhivele Militare de Stat ale Rusiei, amelynek postacíme: 125212, Moscov, Admiral Macarov utca 29. szám; telefon/fax: 8(499)159-8091, e-mail-cím: rgva_rf@mail.ru). Ugyanakkor amennyiben a magyar állam kárpótlásban részesítette a családot, a Budapest Főváros Kormányhivatala – Gyámügyi és Igazságügyi Főosztály – Kárpótlási és Családi Csődvédelmi

Osztály által kiadott dokumentumok is megfelelhetnek (postacím: 1117 Budapest, Prielle Kornélia utca 4 – 1519 Budapest; postafiók száma: 575; telefonszám: +36(1)896-2125, 896-2153; e-mail-cím: karpotlas@bfkh.gov.hu; honlap: www.kormanyhivatal.hu). Ugyancsak számításba vehetik a pitești-i katonai irattár által kibocsátott iratokat (románul: Ministerul Apărării Naționale – UM 02405 Pitești). Szintén bizonyító erejű aktáknak fogadhatják el az elhunyt fogoly munkakönyvét, katonakönyvét. Veress Dávid jelezte, hogy az ügynökség által felsoroltakon kívül még működött és továbbra is működik egy változat: abban az esetben, ha a pitești-i katonai irattár a kibocsátott igazolásban feltüntetett legalább a fogságból való hazatérés dátumát (románul: înapoiat din captivitate), akkor azt az ügynökség továbbra is elfogadja a hivatalos fordító által orosz nyelvről román nyelvre átfor-

dított dokumentum fogságba esés kezdetére utaló dátumát. Az iroda munkatársa jelezte, hogy a pitești-i igazolások kiadásának felgyorsítása céljából a bukaresti Nép Ügyvédje Hivatalához fordult, jelezvén az ügyfelek tömeges panaszát, az egyéni várakoztatás elfogadhatatlanságát. Véleménye szerint a levéltár költségvetését módosítva egy meghatározott időre annyi munkatársat kellene alkalmazni a levéltárhoz, hogy a kérelmek elbírálása 30, de legkésőbb 60 napon belül megtörténjen. A valamikor orosz fogságot szenvedett édesapák egyes ma élő gyermekei több hónapja vagy éppenséggel egy éve késleltetve vannak abban, hogy a törvény adta lehetőséggel éljenek. Veress Dávid jelezte, hogy orosz állami levéltárhoz való fordulásban is próbálják segíteni az ügyfeleket. Ennek módozatáról, mikéntjéről a következő napokban tájékoztatják az embereket.